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Відкрита наука – 
це підхід до здійснення наукової та 
науково-технічної діяльності, який 
передбачає забезпечення доступу до об’
єктів дослідницької інфраструктури, 
наукових результатів та науково-технічної 
інформації з можливістю їх 
багаторазового використання, обміну та 
розповсюдження за допомогою 
інформаційно-комунікаційних технологій 
з метою прискорення науково-технічного 
та суспільного розвитку, поглиблення 
співпраці між вченими тощо.



Державна політика відкритої науки в Україні спрямована на забезпечення 
утвердження принципів відкритості до наукових та освітніх даних, надання 
максимально можливого доступу вченим, освітянам, інноваторам, 
промисловцям, іншим заінтересованим сторонам до дослідницьких 
інфраструктур, публікацій та даних, створення умови для забезпечення 
рівних можливостей та рівного доступу жінок та чоловіків в науці.3



Переваги відкритої науки:

✔ підвищення достовірності та відтворюваності 
результатів досліджень;

✔ підвищення рівня академічної доброчесності;

✔ збільшення впливу досліджень на розвиток 
науки та суспільство загалом.
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НАЦІОНАЛЬНИЙ ФОНД ДОСЛІДЖЕНЬ 
УКРАЇНИ

Основні цілі: 

стимулювання фундаментальних та прикладних 
наукових досліджень, розвитку національного 
дослідницького простору та його інтеграції до 
світового дослідницького простору;
розбудова дослідницької інфраструктури в 
Україні та її інтеграція до світової дослідницької 
інфраструктури;
сприяння налагодженню науково-технічного 
співробітництва між науковими установами, ЗВО 
та представниками реального сектора економіки 
і сфери послуг; міжнародному обміну 
інформацією та вченими, залученню учнівської 
та студентської молоді до наукової та науково-
технічної діяльності тощо.5



У 2022 році НФДУ став підписантом 
Угоди про реформування оцінювання 
наукових досліджень та членом 
коаліції CoARA.

CoARA об’єднує організації, що фінансують і 
виконують дослідження, національні, 
регіональні органи і агенції з оцінювання, 
асоціації грантонадавачів і виконавців 
досліджень, а також наукові товариства та 
інші відповідні організації. 6



Основні зобов’язання Угоди та принципи CoARA
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1. Визнання різноманітності внесків та кар'єр у дослідженнях.
2. Основна увага на якісній оцінці з використанням рецензування.
3. Відмова від невідповідного використання метрик на основі журналів 

та публікацій.
4. Уникнення використання рейтингів дослідницьких організацій.
5. Виділення ресурсів на реформування оцінювання наукової діяльності.
6. Перегляд та розробка критеріїв, інструментів і процесів оцінки.
7. Підвищення обізнаності та забезпечення прозорості комунікації.
8. Обмін практиками та досвідом для взаємного навчання.
9. Комунікація про досягнутий прогрес.

10. Оцінка практик на основі доказів та наявних досліджень.
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2024 рік
Виконавчий директор НФДУ Ольга Полоцька є 
співголовою Національного осередку CoARA в Україні;
представники НФДУ є членами робочої групи «CoARA 
Working Group on the assessment of research 
proposals»;
представники НФДУ є членами робочих груп «Science 
Europe: SE Working Group on Communication», «SE 
Working Group on Open Science»;
НФДУ долучається до міжнародних спільнот, активно 
бере участь у міжнародних та національних заходах та 
подіях, присвячених відкритій науці; 
встановлено сталі контакти з європейськими 
експертами з відкритої науки;
НФДУ входить до консорціуму проєкту Open4UA та 
робочої групи МОН з розроблення методики 
оцінювання ефективності наукової (науково-технічної) 
діяльності наукових установ та закладів вищої освіти.
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 Цілі проєкту Open4UA:

✔ сприяння національній реформі у сфері відкритої науки для модернізації системи 
вищої освіти та євроінтеграції шляхом підтримки змін до законодавства на основі 
організованого національного консенсусу;

✔ впровадження існуючих передових підходів та розроблення рекомендацій і 
механізмів для реформування оцінювання наукової діяльності для пріоритезації 
відкритої науки на національному рівні під час державної атестації ЗВО та оцінювання 
наукових проєктів;

✔ сприяння інституційній реформі у сфері відкритої науки та вдосконалення 
оцінювання науки у ЗВО шляхом розроблення та пілотування відповідного 
інструментарію.



Практики впровадження відкритої 
науки в НФДУ

✔ З 2022 року, умови до конкурсів, які проводить 
НФДУ, сформульовано відповідно до Угоди про 
реформування оцінювання в галузі науки 
(CoARA). 

✔ НФДУ відмовились від «bad metrics» при 
оцінюванні досліджень.

✔ НФДУ використовує аналог Narrative CV (анкету 
наукового керівника проєкту, анкету авторів 
проєкту).

✔ НФДУ відкрито публікує наукові звіти 
грантоотримувачів.

✔ Можливість публікацій у журналах з відкритим 
доступом за рахунок грантової підтримки НФДУ.

✔ Можливість залучення до виконання проєкту 
студентів та технічний персонал.

10



@UANRFU

@NRFUkraine

nrfu.org.ua

@t.machulina@nrfu.org.ua

 


